

关注

乡村公路能否建校车会车区?

不少跑乡镇的校车行驶路线是“羊肠小道”，跑起来很让人揪心

文/片 本报记者 李运恒



如今，校车已经在滨州城区各个地方推行开来，乡镇上也有不少学校的学生坐上了校车。但是记者发现在一些乡镇上，由于乡镇级或村级公路相对狭窄，不少校车遇到“会车难”的问题，不仅存在较大的安全隐患，有时还会耽误孩子上学。不少学生家长也提议，可在乡镇校车路线上建立专门的校车会车区域。

乡镇公路比较狭窄 校车遭遇“会车难”

乡镇校车推广以后，方便了很多乡镇走读的学生。“我家离学校有10多公里的路程，距离学校比较远，以前孩子每天骑自行车要花近一个小时的时间，现在坐校车方便安全，家长也很放心。”梁才街道办事处张王村一名小学生的家长告诉记者。但是乡镇级甚至村级公路有很多相对比较狭窄，且路况多变，校车相对宽大，会车的时候让很多校车司机很头疼，也在一定程度上增加了安全隐患。

一位校车司机透露，接送学生走乡镇路时，经常碰到不避让校车的车辆，道路狭窄会车的时候经常需要停在路边。因为存在不可预见性的事情，如果避让的车辆较多，有时会耽误学生们上学。

6日，记者跟随滨州市梁才中心学校的一辆校车走了一趟被称为“最难走的校车路线”。据校车司机郑安法介绍，这条乡镇校车路线共经过十来个村子，每天共接送105名学生上学放学，来回总路程长达22多公里。

另一位校车司机李海军做了这样一个计算，这条乡镇路线道路最窄的地方为4.5米左右，校车宽2.5米，而一辆小型面包车的宽度是1.7米左右，两车交会的时候，必须保证道路两旁没有任何障碍物才能安全通过。如果校车是与一辆大车交会，则必须有一辆避让。

麦收秋收、雨雪大雾

增加校车会车困难

郑安法还告诉记者，这条路线较为难走，去年的时候只走现在路线的一半，今年由于较偏远的几个村子的学生联合要求通校车，才延长了这条校车路线。

由于道路狭窄，而且路两旁树木繁茂，枝条伸出挡住街道的地方很多，校车行驶的时候只能从中间行走。郑安法统计了一下，最长的一段有树木且没有会车地点的路达600米左右，在这样的道路上会车，特别是出现较为大一点的车辆时，校车不得不擦着路两旁的树枝行驶。

郑安法还介绍，由于经过的村庄比较多，村级公路上的水泥墩、街道旁堆积的杂物等都会对行车造成一



乡镇公路上拉运农作物的车辆很多，一辆拉运树根的车辆让校车司机很头疼。

定的困扰。一般车辆遇到校车都会自动避让，但是也遇到过不避让的车辆。“去年就跟一辆车会车时发生了拥堵，那辆车就是不让路也不后退。校车体积大，在狭窄的公路上倒车是一件很费劲的事情，为了不耽误孩子们上学，我主动倒车了，不过还是耽误了半个多小时。”郑安法说。

跟车的田老师说每天行驶这段路程时，校车司机和跟车老师都很揪心，必须时刻保持谨慎。“尤其是到了麦收和秋收季节，乡镇公路上有很多装载粮食和秸秆的拖拉机，由于道路狭窄，会车时经常出现拥堵。不仅如此，村民在这些乡镇公路上晒粮食的还很多，为了安全也为了避免拥堵，有的时候校车不得已绕到其他路上，要多走好几

公里。”田老师说。

而对于乡镇校车司机来说，雨雪天气跟大雾也是最大的烦恼，“去年雨雪和大雾天特别多，为了保证学生安全，避免危险，遇到恶劣天气就只跑部分相对好走的路线。黄河大堤坡太陡了，直接上不去了，要求学生家长直接过来接送。”

计划修建校车避让区

安装避让校车警示牌

6日下午，梁才街道办事处与梁才中心学校以及校车公司一起到“最难走的校车路线”进行了实地探访，经过谈论决定，首先在本条路线所经过的小高村、西韩墩村、东韩墩三个较为难走的村庄道

路附近修建校车避让区，并安装十余个主动避让校车的警示牌以提醒过往车辆。这为这条校车线路上的孩子们又增加了安全保障，校车司机郑安法听说后也觉得很高兴，“校车司机责任比较大，不能出一丁点差错，道路条件的优化也是对道路安全一个很大的保障。”

据一位校车司机介绍，目前滨州市已经有150余辆校车，而这其中不少是行驶在乡镇路线上的校车。一位家长得知这条线上要修建警示牌和校车避让区后也提出建议：既然梁才中心学校找到这个良好的解决办法，能不能在更多的乡镇公路上建立会车区域或者校车避让区域，让坐校车的孩子们有更大的安全保障。

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-volkswagen.com

最知女人心 多重情动豪礼

全新朗逸/新帕萨特/新Polo/新途安零利率同步开启



3.8
妇女节快乐
Bright Women's Day

滨州和佳4S店、滨州和硕4S店

3月9日，“最知女人心”六重情动大礼，两店齐欢腾，相约东区滨州和硕4S店！女人节钜惠限时开启：“折纸船”“心心相印”“健身大比拼”，赢得越多，代金券赚得越多，更有女人节专属礼遇！

邹平金通4S店

3月8日-9日邹平上海大众与邹平建行共启极致生活众享女人节专场抢车会，315车展优惠提前享，新朗逸/Polo/新帕/途安分期购车均享零利率，进店专享女人节礼包。

上海大众汽车客户服务热线:400-820-1111 产品网站:www.svw-volkswagen.com

滨州和佳汽车销售服务有限公司

销售热线:0543-5021666 服务热线:0543-5022999

地址:滨州市黄河五路渤海三十路西500米路南

滨州和硕汽车销售服务有限公司

销售热线:0543-2192444 服务热线:0543-3528999

地址:滨州市渤海五路819号(与黄河十六路交汇处)

山东邹平金通汽车销售服务有限公司

销售热线:4344028

地址:邹平县黛溪三路新汽车站北邻100米路东



DasAuto.